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EXERCICE 1 (04 points) 

1. En notant p(A/B) la probabilite de I'evenement « A sachant B » et B I'evenement contraire de B, 
demontrer que : 

n(A/ B) = P(A)"P(A/B) P(B) 
i- p(B) 

2. Lors d'une recente saison de chasse (periode durant laquelle la chasse est autorisee dans une 
region donnee), on a pu etablir les statistiques suivantes : 
30% des renards sont enrages ; parmi les renards abattus, 40% etaient enrages. 

a) En designant par b (b A 1) la probabilite pour qu'un renard soit abattu lors de la saison de 
chasse, calculer en fonction de b la probabilite p pour qu'un renard survivant soit enrage. 
(Durant la periode consideree, on negligera les autres causes de deces ainsi que les nouveaux cas 
de rage). 

b) Quelle est la plus petite valeur b pour que p soit inferieure ou egale a 0,1 ? 
c) A Tissue d'une saison de chasse, la probabilite pour qu'un territoire soit decontamine de la rage 

est egale a 1/3. Une chasse est divisee en 10 territoires et on designe par X la variable aleatoire 
egale au nombre de territoires decontamines apres la saison de chasse. 
Quelle est, dans les conditions precedentes, et en supposant que les resultats sont independants d'un 
territoire a Tautre, la probabilite d'avoir decontamine au moins huit territoires sur les dix a Tissue 
de la saison ? 

EXERCICE 2 (05,50 points) 

On considere un cube ABCDEFGH d'arrete 1. 

1. a) Exprimer plus simplement le vecteur AB + AD + AE. 

b) En deduire que le produit scalaire AG . BD est nul. 

c) Demontrer de meme que le produit scalaire AG . BE est nul. 
d) Demontrer que la droite (AG) est orthogonale au plan (BDE). 

2. Soit I le centre de gravite du triangle BDE. 
Deduire de 1. a) que le point I est le point d'intersection de la droite (AG) et du plan (BDE); 
preciser la position du point I sur le segment [AG]. 

3. Dans cette question, Tespace est rapporte au repere orthonorme direct (A, AB, AD, AE ). 
a) Ecrire une equation du plan (BDE). 

b) Ecrire une representation parametrique de la droite (A) passant par le point H et orthogonale au 
plan (BDE). 

c) Determiner les coordonnees du point d'intersection J de la droite (A) avec le plan (BDE). 

d) Calculer BD A BE. 
e) En deduire la distance du point H au plan (BDE), puis le volume du tetraedre HBDE. 

1 
Rappel: Volume du tetraedre : - b x h, ou b est la surface de base et h la hauteur. 
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PROBLEME (10,50 points) 

Le plan est rapporte au repere orthonorme (O, i, j ). Unite graphique : 2 cm. 
Soit f la fonction numerique definie par : 

f(x) = x- l + ex six<0 
f(0) = 0 

L f(x) = si x > 0. l+x 
On designe par (C ) la courbe representative de f dans le repere (0,1,/). 

Partie A 
1. Etudier la continuite et la derivabilite de f en 0. 
2. Soit kla fonction numerique definie par : k(x) = (x + 2)lnx + x + 1. 

a) Etudier le sens de variation de la derivee £' de k. 

b) 
bi) Montrer que 1'equation k(x) = 0 admet une unique solution oc. 

bi) Determiner un encadrement de oc d'amplitude 10 "Z 
En deduire le signe de k(x) suivant les valeurs de x. 

3. Etudier le sens de variation de f puis dresser son tableau de variation. 
(On pourra utiliser les questions 1 et 2). 

4. a) Etudier les branches infinies de (C). 

b) Determiner une equation de la tangente (T) a (C ) au point d'abscisse xq = 1. 
c) Tracer (C) et (T) dans le repere (O, t, /). 

5. Soit F 1'application de T dans T qui a tout point M de coordonnees (x, y) associe le point M' de 
coordonnees (xy') telles que : 

r x'=- x 
1 ^- 2x + y.  ^ 

a) Montrer que F est une bijection de T et que le vecteur MM' garde une direction fixe a preciser. 
b) Determiner 1'ensemble des points invariants par F. 

c) Determiner 1'ensemble des milieux de [MM'] quand M decrit T. 
d) Montrer que F est une affinite que Ton caracterisera. 

e) Soit M un point de (C), detenniner les equations de 1'ensemble (C) decrit par son image M' par 
1'application F. 

Partie B 
On pose sur [0, 1], _ gn{t) = - t "Int, t =£ 0 ; n £ N*. 

L 5n(0)=0 

Jn= Jo^nCOdt et J = /0
1/(0rft- 

1. a) Montrer que Jn existe. 

b) En admettant que Jn = lim gn{t)dt pour x G ]0, 1], calculer Jn. 

x—> 0 
2. Soit t un nombre reel et n G N*. 

a) Calculer le produit: Pn(t) = (1 +1) (1 -1 + t2 -13 +... + (-I)"-11"-1). 

b) Montrer que : V t G [0,1], g2{t) - g3{t) + gA{t) + (-l)""1 ^n+rCO +(-1)° = f(t) 

puis que : J = J2 - J3 + J4 - .... + (-l)""1 /n+i + (-1)° ^ 

c) En s'aidant d'une majoration de ■gn+2(t\ demontrer que : 0 < J.1 an+2^ dt < / 
1 ... 2 J l+t ^ -'O i+ t (n+3)2 

11 1 1 
3. Soit n un entier nature! strictement positif. On pose : Sn = — - — + + (-l)n~ . ^ 2 . 

Montrer que : lim Sn = J. 
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